

与改革同步 与发展相融 立法,为国家治理护航

“小智治事,中智治人,大智立法。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视立法工作,坚持立法先行,发挥立法的引领和推动作用,抓住提高立法质量这个关键。全国人大常委会认真贯彻落实党中央关于加强党领导立法工作的意见,及时将党的路线方针政策和重大决策部署贯彻落实到立法中,使党的主张通过法定程序成为国家意志,成为全社会共同遵循的行为规范和活动准则。

截至2017年6月底,十二届全国人大及其常委会新制定法律20件,通过修改法律的决定37件,涉及修改法律101件。以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完善,科学立法、民主立法的体制机制更加成熟定型。

每一个领域都加强法治保障

“赞成2782票,反对30票,弃权21票。”2017年3月15日,十二届全国人大五次会议审议通过民法总则,标志着在民法典中起统领性作用的总则编形成,也标志着我国民法典编纂迈出重要一步。

过去,由于没有统一的民法典,法官在适用法律时,常常遇到“找法”困难,不同的法律之间还相

互“打架”,同案不同判的现象时有发生。与此同时,人肉搜索、侮辱先烈、失能老人无人照顾等新问题新挑战层出不穷,亟待民事立法予以应对。

习近平总书记指出,“我们要加强重要领域立法,确保国家发展、重大改革于法有据,把发展改革决策同立法决策更好结合起来。”

编纂民法典,目的就在于完善中国特色社会主义法律体系,进一步发挥法治对经济社会发展的保障作用。党的十八大以来,除了编纂民法典外,我国不断加强重点领域立法,回应时代的要求、人民的期盼。

出台反间谍法、国家安全法、反恐怖主义法、境外非政府组织境内活动管理法、网络安全法、国防交通法,构建国家安全法律制度体系取得重要进展。

审议通过公共文化服务保障法和电影产业促进法,保障人民基本文化权益,丰富人民群众精神文化生活,弘扬社会主义核心价值观。

全面修订环境保护法,铁腕治污,环保执法“过松”“过软”的局面有了明显改观。

全国人大常委会的每一次立法,都与改革同步,与发

展相融。

每一次立法都反映民意

科学立法、民主立法是高质量法律诞生的前提。党的十八大以来,立法机关与社会公众的沟通机制更加顺畅,公民有序参与立法的途径更加健全。

北京律师李大进参加了全国人大常委会组织的座谈会,就民法总则的起草充分发表意见。“我感觉,民法总则的起草是科学立法、民主立法的生动实践。”李大进说。为制定好民法总则这部关乎每一个人的法律,全国人大常委会3次审议草案,每次审议后,都将草案公布在网络上,征求社会各界意见。15万人参与了民法总则草案的讨论,提出意见建议7万多条。开门立法的力度之大,可见一斑。

过去一段时间以来,立法工作中部门化倾向、争权诿责现象较为突出,有的立法实际上成了一种利益博弈,不是久拖不决,就是制定的法律法规不大管用,一些地方利用法规实行地方保护主义,对全国形成统一开放、竞争有序的市场秩序造成障碍,损害国家法治统一。

党的十八届四中全会决定提出,完善立法体制,健全有立法权的地方人大及其常委会在立法工作中的

主导作用。此后,人大常委会审议的法律案中,由有关专门委员会和常委会工作机构牵头起草的数量不断增加,全国人大在立法过程中的主导作用越来越凸显。环境保护法、立法法、行政诉讼法、民法总则等重要法律的修改或制定,都是由全国人大有关专门委员会或常委会工作机构牵头起草的;对“一府两院”负责起草的法律案,有关委员会提前介入,共同研究起草中的重大问题,推动如期提请审议。

全国人大常委会的每一次立法,都是民智的汇聚,都是法治的跃升。

每一部法律法规都要经得起实践检验

拥有完备的法律体系,是国家治理体系和治理能力现代化的前提和根基。在我国立法的里程碑中,闪烁着耀眼光芒的不仅有在人民大会堂通过的一部部法律,还有国务院制定的行政法规和在神州各地诞生的独具特色的各种地方性法规。

党的十八大以来,行政法规制定和地方立法工作不断加强。“多年以来,不动产登记工作始终在开展,只不过是政出多门,有土地登记、房屋登记、林地登记、

草原登记等。如今需要按照国务院机构改革和职能转变方案进行统一登记。”2015年3月1日,《不动产登记暂行条例》正式实施,国务院法制办农林城建资源环保法制司负责人说,我们认真梳理了改革涉及的法律法规,反复征求各地各部门的意见,抓紧将相关法律法规调整的方

案上报国务院,确保改革试点立法工作的及时跟进。

据统计,2013年以来,国务院共提请全国人大常委会审议法律议案43件,制定修订行政法规43部。

2015年3月15日,全国人大常委会审议通过新的立法法,赋予所有设区的市地方立法权。“这不仅调动了地方立法的积极性,而且为地方经济社会发展提供了各具特色、极富针对性的制度保障。”清华大学教授周光权说。

目前,新赋予地方立法权的273个市州中,已有269个经省、自治区确定开始制定地方性法规,300多件地方性法规已经出台。

党的十八大以来,我国立法恪守以民为本、立法为民的理念,把公正、公平、公开原则贯穿立法全过程,一部部法律法规丰富和完善了中国特色社会主义法律体系,也为世界贡献了中国方案、中国智慧。

(新华)

宋代的《五灯会元》里,有一则著名的禅宗公案。禅师青原行思及他的参禅过程,认为经历了三种境界,刚开始是“看山是山,看水是水”,初悟时是“看山不是山,看水不是水”,彻悟时是“看山还是山,看水还是水”。由懵懂无知,到雾里看花,再到透彻明悟,有我、无我、忘我,三种境界,依次展开,引人深思。

其实,读书何尝不是如此。哲人有言,“人的天性像是野生的花草,读书像是修剪移栽。”某种意义上,读书给人带来的,除了知识的增长,更重要的恐怕是心境的提炼和升华。成就大学问,实现“立德、立功、立言”这“三不朽”的人生追求,或许并不是所有读书人都能够达到的,但读书所带来的精神境界的提升,却是每一个人可以追求的。正如参禅,读书也有三境。

有我之境,是把读书作为人生的避风港。作家毛姆曾说过,养成读书的习惯,就如给你自己建造了一座避世人生几乎所有不幸的避难所。人生不如意,十之八九。

面对坎坷,遇到挫折,无所畏惧,一往无前是一种态度,掩卷沉思,反思自己也是一种态度。前者的精神是雄健的,但后者未必就是逃避。通过读书,在历史中寻找借鉴,从他人那里汲取经验,未尝不是以退为进,站在问题之外看问题的大智慧。不仅如此,以读书修身正己,能让人少几分“卷帷望月空长叹”的烦恼纠结,多一分“一蓑烟雨任平生”的淡定从容,反而有助于我们度过这些坎。

无我之境,是把读书作为诗意的栖居地。有人说,读一本好书,是一次精神的修行,是一次灵魂的洗礼。确实,

阅读和思考是每个人都不会虚度的旅程。它能让人放慢原本匆匆的步伐,撇掉左冲右突、内心喧嚣的浮躁,在流连字里行间的风景里,找到一个安静的精神角落。苏州有一家大型书店,一个特点就是拥有非常长的楼梯,其意图就在于让每个来到书店的人在拾级而上的过程中,能够放慢脚步,感受书香,从容沉淀。在这个意义上,读书绝不仅仅是一种放松身心的休闲,更是一种拯救灵魂的生活方式。

忘我之境,是把读书作为气质的涵养源。宋代理学大师程颐曾将人的认识区分为“见闻之知”和“德性之知”。“见闻之知”说的是对外部事物的认识,而“德性之知”则指向内在的精神涵养。刘勰在《文心雕龙》有言,“好书奇文可以疏滂五藏,深雪精神”。读书的益处,不仅在于学习一些新东西,增加见闻之知,更在于滋润心灵、塑造人格、熏陶气质,提高德性之知。每每翻开书本,都会被那些浩然正气所感染,“或为渡江楫,慷慨吞胡羯”的文天祥,有“留取丹心照汗青”的赤胆忠心;“此日漫挥天下泪,有公足壮海军威”的邓世昌,有“今日之事,有死而已”的报国志向;“何当痛饮黄龙府,高筑神州风雨楼”的共产主义先驱李大钊,有“无非一念救苍生”的坚定信念。含英咀华,浸润书香,精神面貌也会透着文化的气息。

“今人不见古时月,今月曾经照古人”。书是桥梁,让人思接千里;书是翅膀,让人心游万仞。摩挲书页,捧卷而读,聆听文化的钟鸣,啜饮文化的甘露,我们每个人都可能遇见一个不一样的自己。

(人民)



这是8月22日拍摄的庆祝活动现场。当日,中铁大桥局在平潭海峡公铁两用大桥施工现场举行仪式,庆祝平潭海峡公铁两用大桥首孔钢管桁架梁架设成功。平潭海峡公铁两用大桥首孔钢管桁架梁长80米、宽35.5米、重达1350吨,由“大桥海鹰号”起重船担负吊装作业。平潭海峡公铁两用大桥起于福建省长乐市松下镇,经过四座岛屿后到达平潭岛。大桥全长16.34公里。

工业互联网平台将有国家队

工信部信息化和软件服务业司负责同志在2017中国企业互联网大会上透露,工信部将实施工业互联网重大专项工程,建设10家左右国家级工业互联网平台和一批行业工业互联网平台。

工业互联网平台是智能制造的基础及核心,中国制造2025、德国工业4.0、美国工业互联网和制造业回归的主要抓手都是工业互联网和大

数据平台。我国航天科工集团、三一重工、海尔等企业已陆续上线了各自的工业互联网平台。

据悉,除建设10家左右国家级工业互联网平台和一批行业工业互联网平台,工信部还将重点从另外三方面推进工业互联网建设。第一,鼓励企业开展数字化改造,制定支

持企业上云的政策措施和操作指南,加快信息系统向云平台的迁移

步伐。第二,推动出台进一步扩大和升级信息消费的指导文件,深化信息技术在重点行业的应用。第三,大力推动两化深度融合,协同推进“中国制造2025”“互联网+”和“双创”国家战略,实现大中小企业融通发展新格局。

(新华)

江苏大丰农村商业银行引进人才招聘启事

江苏大丰农村商业银行是经中国银行业监督管理委员会批准成立的股份制商业银行,现设31个部室、下辖38家支行。因业务发展需要,现常年公开向社会招聘引进人才数名,有关事项公告如下:

一、招聘条件

- 1.具有良好的政治素质和职业道德,无违法违规行为和不良记录,有较好的气质仪表,身体健康,能承受一定的工作压力;
- 2.全日制本科及以上学历(留学归国的需教育部认可的学历),特别优秀的可适当放宽;
- 3.年龄不超过40周岁(1976年1月1日以后出生);
- 4.具备良好的团队合作精神和道德修养,善于学习、沟通、协调和处理关系。

二、招聘岗位

合规管理部总经理、财会、文秘、档案管理、理财、信贷、营销、计算机、

人力资源等方面引进人才若干名。其中:

- 1.合规管理部总经理至少需要从事金融工作4年以上,通过司法考试,具有上市银行合规工作经验者优先;如从事金融工作时间不够特别优秀的可放宽,期间先享受待遇。
- 2.财会专业人员至少两年财会从业经验,具有财务税收、资金流动性、预算等方面知识且具备注册会计师或会计师、审计师等资质;
- 3.文秘专业人员需为文秘相关专业毕业,至少三年(含)文秘从业经验且文字功底扎实,具有文秘工作经验者或有刊物发表经验者优先;
- 4.档案管理专业人员需从事档案管理工作三年(含)以上,熟练档案整理、编目、鉴定、统计、排列、检索、编制等工作,严格执行借阅、查阅登记制度,保密意识强,能够应用电子计算机编目检索、存档及调用档案;
- 5.理财、信贷、营销需具有三年

(含)以上基金、证券、投资、同业资金等金融营销经验,有较好的团队营销能力,有一定的行业资源和社会资源;

6.计算机软件开发人员需具有三年(含)以上行业软件研发或两年以上金融等方面专业软件开发工作经验,能独立完成相关软件开发需求;

7.人力资源管理方面的人员需具有三年(含)以上人力资源管理经验,熟悉员工招聘、绩效薪酬、教育培训等方面的工作。

有意加盟者,请将个人简历、身份证和相关证书等材料的扫描件发送至本行电子信箱。所提供资料,本行一律对外保密,恕不退还。具体面试时间另行通知。

联系电话:0515-83929035 联系人:施女士

邮政编码:224100

网址: http://www.dfrch.com/

邮箱:dfnshzp@163.com

中国民生银行 大丰支行
CHINA MINSHENG BANK DAFENG BRANCH

有了商贷通 生意更轻松

■ 利率低: 月利率低至5%

■ 额度高: 最高尊享1000万元

■ 期限长: 最长二十年授信

■ 抵押高: 住宅抵押率70%

办理快捷 手续简便

地址: 金丰南大街97号 图书馆向南100米 财富热线: 周经理 13921827068 成经理 15805101499